



禹州专版

许昌报业传媒集团 联合
禹州市教体局 主办

许昌名胜

襄城古城墙



襄城古城墙 资料图片

襄城古城墙是襄城县古城游览区的重要人文景观，最早建于春秋，成规模于汉代，魏、晋、唐、宋年间，屡加修建；明清历经修葺，最后形成计垛口1944个，长5公里，高7米，宽5米，宏伟壮观的城墙。现存古城墙全长2297米，高6.5米，宽5米。其高超的建筑技艺和不可的艺术价值，充分体现了古代劳动人民的勤劳智慧和卓越才能。是河南省现存最为完整的古城墙，2013年5月经国务院核定公布为第七批全国重点文物保护单位。

襄城县古城墙西门，现保存较完整，是一座瓮城门，呈椭圆形，由朝南和朝西两个城门组成，周长约200米。据载，朝南的城门上曾有匾额“眺嵩，西扼陕川”，其重要性可由此略窥一二。

(晨小)

孝敬老人 从小做起

禹州市第五实验学校 二(8)班 郑涵美

一个放学的雨天，我打着伞走在回家的路上，看到不远处一位满身湿淋淋、手提袋子的老奶奶，我连忙跑过去把雨伞举过老奶奶的头顶，老奶奶转过身满是感激地说：“小姑娘你真好。”听了老奶奶的话，我更加坚定地意识到：孝敬老人要从小做起。

(辅导老师 马玲玲)

五年级趣事多

禹州市钧台办北街小学 五(2)班 罗乙辛

今年我上五年级了，回想起之前上学时的事情，我才发现它已逝去，再也回不来了。我把五年级之前的趣事整理了一下，讲给大家听。

“红丝”变成“黑丝”

这件事要从那天上语文课说起。那节课老师在讲林杰的诗《七夕》，要求大家读一遍，老师一眼挑中了郭莫。或许是因为紧张，他缓缓站起，断断续续地说：“七夕、七夕今宵……穿尽黑丝几万条。”郭莫读到这里，同学们因“黑丝”哈哈大笑了起来，教室的屋顶都快被掀翻了。把“红丝”错读“黑丝”的风波，不仅让同学们疯笑一回，还缓解了课堂气氛。

有福同享

一天上课，付禹帆东张西望，警惕地看着教室。看四周没人，便把头低下去，咬了一口酸甜的梨，甜甜的滋味在口腔中徘徊。他陶醉地抬起头，正要细品，只见老师已出现在他的面前，他咀嚼的嘴巴顿

时停住了，连忙低下来，准备接受暴风雨。老师笑着说：“俗话说有福同享，有难同当，现在咱班同学有福了，那你把梨给大家分享一下吧？”付禹帆露出一个比哭还难看的笑容，勉强挤出一个字：“好！”大家都拍手同意，都用坏笑感谢他。果然，下午他真的带来了50个梨，让付禹帆的小金库一下破了产。

跟着孙悟空去取经

上午上课，张宁轩睡着了。老师停止了讲课，向张宁轩看去，此时，张宁轩睡得正香，嘴里还念念有词：“孙悟空等等我，等等我……”同学们立刻大笑起来，张宁轩也从梦里醒来。老师说：“张宁轩同学，你怎么从取经的路上回来了？”张宁轩红着脸说：“对不起，老师！”从此跟着孙悟空取经的笑话流传在班里。

时光短暂，友情深远，我要用文字记录下来，永远记住我们美好的小学时光。

(辅导老师 王丽敏)

我心中的英雄

禹州市夏都学校 六(2)班 潘瑜璇

每个人对“英雄”的定义都不同。大部分人对于英雄的定义是：英勇杀敌，视死如归。而在我心中，真正的英雄的定义是：造福人民，无私奉献。所以，我心中的英雄是袁隆平爷爷。

袁隆平爷爷曾说过：“我毕生的追求，就是让所有人远离饥饿。”

为了让每个人都吃饱，吃好，九十岁高龄的袁隆平爷爷在烈日炎炎下顶着太阳在田间劳作，他多希望自己能够再干十年，让全世界的土地都种上我们的杂交水稻。

但不幸的是，在2021的5月份，袁隆平爷爷在长沙逝世了。

来时无裹腹，走后留饱暖。袁隆平爷爷为中国以及世界做出的贡献要比我们想象的多的多。如果没有袁隆平爷爷，我们哪能吃饱，吃好？

现在，天堂也需要水稻了，袁隆平爷爷去天堂种水稻了。英雄，一路走好！

(辅导老师 郝艳丽)

杨树叶的四季

禹州市花石镇花北小学 四(1)班 王轩影

我家后院儿里有两棵大杨树，我常常观察两棵大杨树的树叶，它们非常特别，一年四季都不一样。

春天的杨树叶，小小的，绿油油的，特别清新美丽。在春风的吹拂下，杨树叶就像春姑娘穿上了绿色的裙子，跳着美丽的舞，好看极了。

夏天，杨树叶的颜色是深绿色的。下雨之后，雨水冲刷了叶子上的灰尘，整棵树的叶子绿得可爱，绿得发亮，就像一幅美丽的画。

秋天的杨树叶是土黄色的，如果到了深秋，它的颜色就变成了棕色，叶片也开始变得非常焦脆，一碰就没了。

冬天来了，树上叶子也没了，树枝的颜色也慢慢变浅，整棵树显得光秃秃的，好像进入了冬眠。但我知道，来年它又会变得生机勃勃！

这就是杨树叶的四季。如果你也有一双善于观察的眼睛，你也会发现生活中的许多奥秘哦！

(辅导老师 高芳)

感恩有你



禹州市第四实验学校 二(1)班 杜雨昕

(辅导老师 刘丽远)

我的心爱之物

禹州市夏都学校 五(3)班 王梓涵

我的心爱之物是一只呆萌可爱的吃货小仓鼠——圆圆，它给我的生活带来了许多的快乐！

这只小仓鼠是我套圈时套中的，刚带它到家时，它还是一只瘦小的仓鼠，后来它一直吃啊吃啊，才几个星期就变成了一只“小熊猫”，但我还是很喜欢它。

养它之前，我还特意去查资料知道了它的品种是“白腰”。因为它除了腰肚是白色的，其它地方都是淡黄色的。它最爱吃的就是“豪华仓鼠盛宴”，里面有虾仁、玉米粒、花生……不得不说它是一个十足的吃货啊！

有一回，它突然“越狱”了。

然后我们全家就开始了“深夜搜鼠行动”。爸爸搜客厅，妈妈搜主卧，我找我的房间。在一遍遍搜查后，我们依然找不到圆圆的下落，就在我们快要放弃的时候，它居然傻傻地自投罗网了，自己乖乖地跑出来觅食。

只见它瞪着圆溜溜的大眼睛边吃边看着我，仿佛在对我说：“小主人，我又饿了！”它最终为美食而投降了！

这就是我的小仓鼠圆圆，虽然它调皮又贪吃，可它依然是我的心爱之物。

(辅导老师 秦芳)

葡萄



禹州市韩城西街小学 三(4)班 朱家乐

(辅导老师 张慧娟)